1917-1930годы
1.В   годы   Гражданской   войны   крестьянское   движение   в   России возглавляли

а) Фрунзе, Чапаев

б) Махно, Антонов

в) Юденич, Колчак

Г) Блюхер, Якир       
2.Причина поражения Белого движения в Гражданской войне состоит  в том, что программа белых предусматривала

а) проведение национализации промышленности

б) предоставление автономии народам России

в) восстановление помещичьего землевладения

г) создание многопартийной системы

3 .  Что входило в функции Военно-революционного комитета (ВРК)?

а) высшее политическое руководство Советской Россией

б) борьба с контрреволюцией и саботажем в 1917 - 1918 гг.

в) планирование военных операций в годы Гражданской войны

г) подготовка и проведение захвата власти в октябре 1917 г.  

4.Кто из перечисленных ниже деятелей в 1917 г. стал председателем Совета народных комиссаров?
а)И.В.Сталин
б) Л.Д. Троцкий 
в) В.И.Ленин

г) Ф.Э Дзержинский

5.Брестский мир между Германией и Советской Россией был подписан в

а) ноябре 1917 г.

б) марте 1918 г.

в) ноябре 1918 г.

г) феврале 1921 г.

6.Октябрьский переворот 1917 г. по характеру преобразований, на которые он был направлен, можно считать

а) народно-освободительным движением

б) актом гражданского неповиновения

в) социалистической революцией

г) дворцовым переворотом

7,Что из перечисленного ниже относится к причинам острого кризиса 1920-начала 1921 гг.?

а) недовольство крестьян введением продналога

б) наступление А.И. Деникина на Москву

в) проведение денежной реформы

г) негативные последствия продразверстки

8,  Политика «военного коммунизма» проявлялась в

а) децентрализации управления экономикой

б) распродаже помещичьих земель колхозам

в) установлении прогрессивной шкалы подоходного налога

г) стремлении прекратить товарно-денежные отношения в стране
9.Что предусматривало проведение нэпа?

а) введение бесплатных коммунальных услуг

б) полную коллективизацию сельского хозяйства

в) введение всеобщей трудовой повинности

г) разрешение товарно-денежных отношений

10..Советское общество 30-х гг. XX в. характеризует
а) гарантированность гражданских прав и свобод

б) наличие жесткой власти с авторитарным лидером

в) использование исключительно экономических  методов принуждения

г) расширение частного сектора в сельском хозяйстве

11..Целью форсированных темпов индустриализации в СССР было стремление

а) преодолеть технико-экономическую отсталость страны

б) восстановить довоенный уровень промышленного производства

в) выровнять темпы развития индустрии и сельского хозяйства

г) значительно повысить уровень жизни населения

12.В отрывке из сочинения современного историка: «После XIV съезда борьба в партии развернулась по вопросам методов, темпов и источников накопления для индустриализации. Выявилось два подхода:  левые  во  главе с  Троцким  призывали    к  сверхиндустрализации,  правые во главе с ___________ ратовали за более мягкие преобразования. Сталин вплоть до 1928 г. поддерживал  точку   зрения   ______»,   -   пропущена   фамилия   советского политического деятеля

а) ЯМ. Свердлова

б) Ф.И. Дзержинского

в) Н.С. Хрущева

г) Н.И. Бухарина 
13. Причина, по которой в конце 1930-х гг. СССР был исключен из Лиги Наций

а) введение войск в государства Прибалтики

б) участие в гражданской войне в Испании
в) подписание пакта о ненападении с фашистской Германией

г) нападение на Финляндию

14.Какое    название    получили    преобразования,    проводившиеся    в духовной сфере жизни советского общества в 1920-е - 1930-е гг.?

а) «гласность»

б) «оттепель»

в) культурная революция

г ) пролетарская диктатура

15.Целью  форсированных  темпов  индустриализации  в  СССР  было стремление привлечь 

  а) иностранные инвестиции

б) преодолеть технико-экономическую отсталость страны

в) восстановить довоенный уровень промышленного производства

г) выровнять темпы развития индустрии и сельского хозяйства

д) значительно повысить уровень жизни населения

16.Прочтите отрывок из сочинения современного историка и укажите, об экономической политике какого периода идет речь. «Переход от хозрасчетных рыночных отношений к централизованной системе распределения ресурсов автоматически вел к централизованной административной системе управления: тот, кто дает ресурсы, определяет тем самым и объем производства. Отмирали хозрасчетные тресты и синдикаты, а главным звеном управления промышленностью стали промышленные наркоматы».

а) Гражданской войны           
б) начала 1920 –х гг.              
в) конца 1920-х гг.
г) Великой Отечественной войны
17.Понятие «железный занавес» означает

а) увеличение выпуска чугуна и стали

б) осуществление курса на мировую революцию

в) наличие мощной оборонной промышленности

г) изоляцию СССР от капиталистических стран

18. Что из названного ниже стало результатом культурной революции   1920-х-1930-х гг.?

а) решение задачи ликвидации безграмотности

б) гарантия гражданам получения высшего образования

в) свободное   развитие   различных   художественных   методов   и стилей

г) освобождение науки от влияния идеологии
  19.Положение, о котором говорится в отрывке из сочинения современного историка Н. Верта:        «Политическая неграмотность как следствие всеобщей неграмотности, особенно среди тех, кто должен был посредничать между властью и народом, затрудняла распространение политического влияния: более чем 90% членов партии в конце 20-х гг. имели только начальное образование; 70% из них вообще не читали газет», - стало причиной проведения
а) стахановского движения

б) индустриализации

в) ликбеза

г) нэпа

